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Megjelenik a’ Társalkodóval együtt minden héten kétszer : t.i. vasárnap és csütörtökön. Előfizethetni helyben a’ szerkio ’s kiadó tulajdonosnál úri utca=a 453dik 
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hirdetvény fölvétetik

Közelgetvén a 2ik féléi) s egyszersmind medárdnapi pesti sokadalom, síelünk I. Olvasóinkat lapjaink további megrendelésire figyel­
meztetni. Mind a , Jelenkor^ mind ,J ársalkoihr külseje az eddigi marad 's hogy belső érdeküket lehet'őségig emelhessük, valamint megyeható- 
yíy* .yyovs és pontos tudósi tásokrul gondoskodtunk, úgy az iránt is ezélszerüley intézkedtünk, hogy beállott ,,országgy űlésünkről“ hiteles és 
lehetőségig terjedelmes híreket minél gyorsabban közölhessünk. Fz okból szükségesnek láttak egyszersmind, hogy lapjainkból júliustól helenkint, 
az. eddigi <« ív helyett, rendesen „négy“ ívet adandónk, mihez képest az előfizetési árt egyenlővé leszszülc hazánk többi politikai lapjaiéval. F. 
évi július ísejétol tehát a , Jelenkor és lársalkodó1 előfizetési díja ,félévre1 postán 's helyben borilék alatt „hat“ forint, Budapesten boríték nélkül 
s házhoz küldve „öt“ forint pengőben; a I áirsalkodóé magáé borítékosán 3 fr. boritéktalamd 2 fr. A’ megrendelést lehet ölen auorsittatni, . magáé borítékosán it fr. boritéktalanul 2 fr. A' megrendelést lehetőleg gyorsittatni
kérjük, hogy a nyomatandó példányok számához kivántatókrul jó előre intézkedhessünk. A’ Jelenkor és Társalkodó

szerkesztősége.
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Magyarország és Erdély
U cs. 's ap. kir. föls. Károly bajor kir hgri «’ 

magyar kir. sz. istvánrend ukeresztjével legkegy, dí- 
szosíteni méltóztatolt. —

Mély számoló tanítványom.
V.

Miután elősorolám, miért nem szóltam, Írtam és 
cselekedtem az adó dolgában mindaddig, míg az a’ p. 
hírlap szerkesztőjének tactikája szerint kezeltetett és cn 
annak meg nem rontására valók felszólítva; most azon­
ban, miután az meg van rontva , és ekkép én azt ez 
úttal többé meg nem ronthatom, szólni, Írni és csele­
kedni fognék : mindenek előtt a’ p. hírlap szerkesztő­
jének mély számolási tehetségét ígértem még részle- 
tesb bonczolás alá venni.

Lapja 247dik számában előforduló vezérczikke 
azonban, melly szándoklott elemezésemre nézve lehető 
legjobb időben jelent meg, annyiban megváltoztató c’ 
szándékomat, hogy mély számolási tehetsége helyett 
vagy inkább mellett, egyenesen az érintett csikkben is­
mét legszebb világba állított politikájának fővonásait 
emeljem ki; miből reméltem még jobban kisülend, ha 
eddigelé nem sült volna még elegendöleg ki: mit re- 
méllhet verünk és hazánk a’ p. hírlapi pártiul, és e' 
szerint aztán kiki tudja és magával előre számot vet­
vén elhatározhassa magát: valljon ellent fog-e állni 
mind azon impositióknak, mellycknek o' részről se 
hossza se vége nem lesz; vagy el fogja-e magát felka­
rolt portéka gyanánt sodortatni az érintett párt folya­
ma által.

„Nohabár az ember megmondani képtelen : az 
„események roppant hatalma (!!) mitfejlend ki a most 
„már bekövetkezett országgyűlésen—mint a’ p. hírlap 
„szerkesztője az érintett vezérczikkct megkezdi — azért 
„kettőt még is állitui mer, mert e’ kellő végett, úgy 
„mond, sem a’ felhőfulást, sem a’ szeleknek jós fuval- 
„laljAizsgálnia nem kell. Az első az: hogy kika' ha- 
„la<M kerekét megakasztani, vagy éppen a’ cast-ok 
„hatalmát a' múlt kor dicsőségébe visszahelyezni rc- 
„méllik, azok meg fognak csalatkozni; mert mint a' 
„folyót kútfejéhez, úgy nemzeteket is a' múltba visz- 
„szavinni nem lehet. A’második az: hogy kik az or­
szággyűlésiül mindent reméltnek, szinte úgy meg 
„fognak csalatkozni.“

Mi ezen utolsókat illeti, ezekhez nincs mondani 
valóm; mert hogy ugyan kik ezen jó teremtések, kiket

a’ p. hírlap szerkesztője minden garabonczáskodás nél­
kül, „felhöfutások“ és a' „szelek jós fuvallatinak“ con- 
sultatioja nélkül mint ollyasokat előre ki tudott pe- 
ezézni, kik az országgyűlésiül mindent reméltnek, 
én azt bizony nem tudom, de tudni nem is kívánom. 
Legyen egyébiránt hitük szerint, hadd remélljenek a’ 
félékkel ők is, mint ezt a’ p. hírlap szerkesztője jónak 
tartja, csakhogy az olasz példabeszéd szerint: chi
vive sperando, muore------do, és azon statust!, ki re-
mónynyel laktatja jól az embereket, tán inkább költő­
nek mint legislatornak és legis sustentatornak való.

Ennek következtében tehát azokat keresem, kik 
a" ,haladás kerekét1 vágynak megakasztani.

Ámde kik ezek? A’ kormány ? Ezt nem értheti 
a' p. hírlap szerkesztője, én legalább nem hihetem; 
mert ha létezik e’ hazában egyén, kinek nem volna il­
lő a’ kormányt pangást hajlamrul gyauusilui, vagy 
éppen despolának tartani, kinek akaratja kényénél 
egyéb törvényt nem ismer: az bizony a’ p. hírlap szer­
kesztője. Tán a’ statusok táblája? Ez sem lehet; mert 
hiszen gyözedelmi tárogatóként annyiszor a’ hányszor 
tudtunkra adatott, hogy a’ követek nagyobb része a’ p. 
hírlap elveinek vein? hive. Kik tehát a' ,haladási kerék1 
azon mcgakaszlóji, kik meg fognak csalatkozni vagy 
tán jobban mondva ,csatolni1 — és ezt elhiszszük — 
ugyan kik lehelnek azok tehát? Tán csak nem a’ fő­
rendek in corpore; mert hiszen ott is vannak egyének, 
kiket a’ p. hírlap szerkesztője ,felkarolt és megdicsér­
ve a' nemzetnek bemutata,6 ’s ha még az ur Isten is 
egy két ,igaz‘ miatt engesztelődésro olvad ’s nem sújtja 
a’büntetést érdemlő ezreket, ugyan várhalunk-é en­
nél a’ p. hírlap szerkesztőjétől magasztos léténél fog­
va kevesebbet? Én nem tudom, nem akarom hinni És 
ekkép felkarolt mágnás apródjait kellő tekintetbe ve- 
vén/’s velük kímélettel bánván, az egész főrendi táb­
lát in corpore bizonyosan nem tartja a’ ,haladási ke­
rék1 megakasztójának.

Kikre czéloz tehát a’ p. hírlap szerkesztője? Én 
bizony nem tudtam volna eltalálni, ha legalaposabb 
okoskodásai után, mellyek közt azt is olvashatni, hogy 
„mindent tisztán és egészen egyik rész sem érhet el“ 
— ’s bár ezen arany igazságot soha ne hagyta volna 
ki számitásábul a’ ,nélkületek és ellenetek1 fenyege- 
tődzö tanítványom—nem olvasom e’ következő soro­
kat : —

„Ezen igazságoknak elfelejtése okozá, hogy egy 
„igen tisztelt nagyérdemű hazánkfia — én illyes czí- 
„met udvariasságból azért mert hozzám irányoztatik, 
„nem mindenkinek vagyok köteles vagy képes vissza- 
„irányozni—topjainknak’s a’ pártnak, mellyhcz tar­
tozunk, annyira ellenségévé lön.11

’S így esett csak tudtomra, hogy az egész fe­
lette Ízletesen kitálalt, és a’ hírlapi ,iskolára,1 melly 
csak tündöklő általányosságokban leli kedvét, igen 
jól kiszámított bevezetés saját fejemet illetné,’s hogy 
a’ .haladás kerekének11 megakasztója ekkép propric én 
volnék, igenén! Aha! Tehát én! Lcgalázatosb szol­
gája ! De ugyan miért? Tán csak nem /azért, mert a’ 
p. hírlapi haladás kerekét egy kissé okszerintibb for­
gásra ügyekszem vonni?

’S most kérdem minden méltányos!) magyarlul: 
vádolhat cengem arrul valaki igazságosan, hogy én 
a’ haladás ellen vagyok, vagy mint „de spot a min­
dent tetszésem szerint rendelni aka­
rok," mert a hirlapisták haladási modorát vérünk­
re, hazánkra nézve veszélyesnek sőt megsemmisítő­
nek tartván, nem osztom, és vezérük dcspotiája ál­
tal magamat önálló lábaimról leveretni nem hagyom ? I

Teljes igaza van egyébiránt a’ p. hírlap szer­
kesztőjének, hogy azon haladási kereket, melly a’ 
nagy Isten, a’ falum, a’ természet vagy az „ese­
mények roppant hatalma" állal, a’ mint neki 
tetszik, forgattatik, halandó meg nem akaszthatja, 
és igazi sült bolond volna, ki ellene rugaszkodnék; 
ámde midőn ebben vele tökéletesen kezet fogok, ö 
viszont azt nem fogja tagadhatni és ekkép velem lesz 
kénytelen fogni kezet abban, hogy valamint ősem re- 
praesentansa a’ magyar közvéleménynek, sem pleni- 
potentiariusa a’ magyar nemzetnek: úgy szinte nem ke­
rékforgató sáfárja az isteni végzésnek, falumnak, ter­
mészetnek, meg az események roppant hatalmának, és 
chhezképest még éppen nem következik, hogy az, ki 
az ő gondolta cs ő- forgatja haladási kereket mega­
kasztani iparkodik és ez okbul topjának ’s pártjának 
nyílt ellensége, már azért némi el nem felejt­
hető igazságokat elfelejtett volna,a’mi- 
rül engem vádol; hanem tán éppen az következik, hogy 
az felejti el véréhez és hazájához tartozó kötelessé­
gét, ki a’ p. hírlapi szédítő általányosságoktul elhódít­
va mindazon szemfényvesztéseknek férfiasán ellent 
nem áll, mellyek politikai fellépte óta legnagyobb za­
varba és már már szétbomláshoz közel hozák a’ ma­
gyart. —

Ne tartsuk fel ennélfogva azon haladást, mel­
lyel vérünk olly rcmitő elmaradása után ’s csak most 
viruló léténél fogva elbír; ámde ha ezt teszszük—és 
ezt nem tennünk vérünk megtagadása volna, mi több a’ 
hazaárulásnál - akkor viszont—és ez éppen olly lélek­
benjáró kötelesség — ne engedjük azt is, hogy némi 
egyes exaltadok, kik felszinségbül nem tudnak vagy 
kevélységből nem akarnak a’ mindennap változó kö­
rülményekhez simulni, fatális elbizottságukban, bár 
törik bár szakad, egy ők-álmodták és e’ szerint egy 
ök-alkották kaptára vonják az illy experimentum alatt 
bizonyosan elpusztuló hazát. Mi sem több sem keve­
sebb, mint a’ p. hírlapi eljárásnak compendiuma , t. i. 
mindennek a’ maguk kaptájára való vonása; minthogy 
0’ fclckezet soha nem jár az idővel és a’ körülmények­
kel, de azt akarja, hogy az idő és körülmények jár­
janak vele.

’S miután én jól tudom, hogy valamint folyót 
kútfejéhez, úgy nemzeteket a’ múltba visszavinni nem 
lehet; ámde szintolly jól tudom azt is, mikép több 
eset volt már a’ világon, hol a’ haladási zászló nim- 
busa alatt sárba vezettettek és mocsárba sülyesztettek 
némi szerencsétlen népek nemcsak tökéletesen excul- 
pálva érzem magamat a’ p. hírlapi ezen vád ellenében, 
ha lelkem Icgbensöbb meggyőződése szerint mindent 
elkövetek a’ p. hírlapi pártnak mind kellőbb megismer­
tetése végett, habár magam maradok is; de akkor 
vétkezném ’s cnmagammal jönnék ellenkezésbe, ha ezt 
elmulasztani elég gyáva volnék.

Ezek után felépít a’ p. hírlap szerkesztője egy 
ideális pyramist, incllynck felsőbb része az ország­
gyűlés állal megfu landolt kör, mert az 
cselekszik (?); közép része pedig a’ törvény- 
hatóságoké, mert ezek a’ cselekvésre ja­
vaslónak, mint például Pest vármegye tévé a’ p. 
hírlap szerkesztőjének hős hozzájárultával a’ büntető 
törvény ügyében; a’ pyramis talaja végre a’ sajtóé, 
mert ez a’ javaslatok iránt csak elmélke­
dik. ,,K’ szerint áll egymás fölött—így dicséri ma­
gával megelégedés! palhosszal saját munkáját a’ nagy 
építő—a’pyramis lépcsőzele; ’s tért, időt, kört és 
szerepet zavar, ki a’ torony alapzatát rakók ellen fel­
nidül, mivel hogy azt szélcsbre rakák, mint felül a’



torony csúcsa leszen,“ és személyemet ismét felhoz­
va ezt ragasztja hozzá: „Ez volt többek közt 
er. Sz. is egyik tévedése.“

A’ pyramis váza ellen nincs kifogásom, u igaz , 
ha sajtó által kiábrándult és tökéletesen megérett köz­
vélemény alkotja valamelly nemzeti pyramis talaját és 
a' közvéleménynek e’ gyümölcse Józanul ápoltatik és 
érlcltetik municipiumok által, és elvégre az tökélete­
sen megérve ténynyé válik a’ törvényhozó testületnél; 
ám akkor dicsérni fogja mesterét a’ mü , nincs kétség; 
és ha Illyést eszközöl vagy illyeshez járul a’ p. hírlap 
szerkesztője csak távulrul is olly jól, mint mesteri e- 
csettel ki tudta festeni a’képet: akkor hódolok legisla­
tor! talentumának, és térdet fejet hajtva tüstént meg­
adom magamat. ,

Azonban a’ pesti hírlap szerkesztője Illyésekét
csak festeni, csak költeni tud, és bizonyos alkalom­
mal bizonyos pestmegyei gyűlésen ,ganz naiv1 maga 
megvallván, miszerint emlékezete meglehetősen rósz 
volna, egészen felejteni látszik, hogyö, ki mindun­
talan utánam mondja, mikép a' »szerepeket nem kell 
összekeverni,' a’ politikai pályán, mióta azon á l, min­
dig valódi .mindenes' akart lenni, igazi ,Figaro qui 
Figaro qua'; mihezképest ha valaha valaki par excel­
lence a’sajtó általi érlelésnek, meg a’ municipals ha­
tóságok általi kifejtésnek, meg végre az országgyűlés 
által az így megérleltek és kifejtettek életbe léptetésé­
nek müvét, ’s ekkép gyakorlatban az általa gyönyö­
rűen kifestett pyramist majd feldönté , majd csúcsára 
állitá: az valóban nem volt más — legyünk méltányo­
sak — mint a’ p. hírlap szerkesztője; mert hiszen tért, 
időt, kört és szerepet összezavarva mindenbe beleavat­
kozott , egyben szerepét azonban soha el nem téveszt­
vén, t. i. a’ mindent felkorbácsolásban, a’ meg nem szű­
nő uszításban 's minden más véleménynek fitymálásá- 
ban, lealázásában.

'S ugyanis , journalisticája által — melly ellen , 
mint állítja, kifelzudul, tért, időt, kört és szerepet 
téveszt, minthogy általa, mint hiszi, nemzeti tornyunk 
alapzatát szélesbre raká; 's ha nem szemtelenség meg­
lett embernek illy édes álmokat álmodhatni, az valóban 
ritka szerencse — journalisticája által, mondom, nem­
csak nem erösité nemzetiséges alkolványunk úgy is elég 
kétes talaját, de annyi kanóczot és gyulanyagot halmo­
zott alája, mintha pyramis-épilés helyett inkább vala­
mi általa megjavított machine infernale által rögtön c- 
gekbe akarná küldeni, a' földi állását kellőleg felfog­
ni úgy sem igen tudó ’s ebben szerencsétlen működése 
által még inkább elszédilctt magyart.

Vármegyei hatása állal pedig mit mivclt egyebet, 
mint zsarnokságát valódi camaríllaként néhány clvba- 
rátival osztva — és errül alkalmasint részletesebben 
fogok még szólni — teljes ereje szerint ügyekezék, hír­
lapi dagályos kísérleteit, nyers létükben , bekapalui 
a’ megyékkel ? ’S mi lön következése? Nem egyéb , 
mint ferlelmes reaelio , úgy hogy az általa olly annyira 
felmagasztalt,de egyszersmind körébiil kikorbácsolt vár­
megyei autonómia, festettpyramisának közepe, melly 
cselekvésre javasol 0?) — bizony mondom 
felelte mulatságos torzkép , ha olly busiló nem volna — 
nyers tömegeknek lön leggyalázatosb küzdhelye, és 
minden javaslások ellenére ollyasokat cselek­
szik, hogy valóban melly magyarnak könyök nem fa- 
kadnakjszemeibül mind ezek átgondoltára , az szivével 
csak parádét űzött, de szive legalább hona iránt soha 
nem volt.

Országgyűlési belcavalkozása által végre mennyi 
bajba kevert már, ’s millyekbe fog ö még ott keverni , 
kivált ha a’ közbizodalom, t. i. elég kortesekkel paran­
csoló elvbarátai öt még követnek is felkarolandjak, azt 
részint Ízleltük, részint az .események roppant hatal­
maiul függ: t.i. ott is, mint már teve journalisticájá- 
ban, kifőzött vezérczikkeinek kaptájára fogja, ha bír­
ja , vonni a’ törvényhozást.

'5 hogy no? „hiszen egy nemzet, kivált alkot- 
ványos nemzet — így mond maga — senki kedvéért 
nem fog élni systcmatice," tehát ő általa korbácsolva , 
minden bevett és fenálló systema nélkül sőt ellen. Úgy 
c? Mi valóban igen mulatságos ésudvös lesz, mert „illy 
escamotirozás — igy folytalja csak ott történhetik, 
hol egy minister összeül maga magával és két szemközt 
elvégzi a’ törvényhozást; nálunk ez teljességgel nem 
lehet;“ de miért ne lehetne? kérdem. Egy kél minisz­
ter helyett három négy láblabiró által ? Hiszen csak a 
portéka-féle ember nem tudja mai időben,hogy monar­
chiái , democratiai, respublicai’sat, kormánymód, ha 
még nyers a’ néptömeg, többé kevesebbé nem 
egyéb, mint mindannyi függezimer, ésjaz egyikben mint
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másikban, mint például vármegyéinknél is mindig csak j 
,néhány1 kormányoz, a’,sok1 pedig mindig kormányoz- | 
tátik. Miszerint csak a’nevek változnak, és az egy két 
táblabiró állal lelármázottak vagy orruknál fogva vezet- 
tettek de éppen nem szabadabbak, mint valami basa v 
Jancsár combinatio alattiak. 'S ugyan ki parancsol Ma­
gyarországban ma? A’kormány? Azt alig mondhatni , 
mert parancsát mint egyes esetekben történt, ha különös 
hatással föl nem lép, ’s maga nem hajtja végbe, csak 
azon megye fogadja, kínéképpen úgy tetszik. Ki tehat 
a’ hatalmas? Senki egyéb, mint a’k o r t e s e k e t 
használni tudó és akaró r e s taur a t orok és kö- 
vetválasztók, és o' szerint lulajdonkép a’ kortes- 
vezetők ; vagy a’ dolgot az igazság kiforrásához 
még közelebb hozva , Themistoclesnek gyermekekint, 
ki anyja és ennek közbevetésével atyja által Görögor­
szágnak parancsolt: a’ kortesvezéreknek journalista- 
souflleurje’s oraculuma. Éljen a’szabadság! Miért ne le­
hetne tehát egy kis escamotirozás állal, mint például hogy
a’megyei utasítások legelső stádiumban s ebben rend­
szerint szövetségkint,mint a’ tapasztalás mutatja, egészen 
elszoktak végeztetni a'dolgok—mind azok nélkül mun- 
káltatának kikiktül tetemcsb ellenvetést a' p. hírlap 
eszméicllen lehető várni; vagy hogy bizonyos válasz­
tásnál a’ kortesek a’ városnak nagy épülésére mind 
beidézteltek, az adó kérdésénél pedig felelte jó systc- 
mával valóban igen ildomosán 's eszélyesen mind kire­
kesztettek , vagy rászeditek , mi egyébiránt csak egy 
példánya a’ hazai száz esetnek, míkrül ezer és egy igen 
furcsa quiproquot tudnék's alkalmasint fogok is kitár­
ni; — miért nem lehetne tehát, kérdem, egy kis ca- 
marilla-félének egy kis ügyes escamotirozással nem­
csak némi nagyokat kivini 's még könnyebben lerom­
bolni, de mcgycileg még a’ törvényhozásra is — 
és most nem a’ pestmegyei törvényhozásrul (0 de az 
országgyülésrül szólok— lehelő legeldöntöbb befolyás­
sal lenni? Miért ne lehelne ez? 'Smi volna az egész? 
Semmi egyéb, mint a’szerepek egy kis felcserélése, 
melly szerint bizonyos táblabirák kerülnének azon hata­
lom fölibe melly törvény s jó rend szerint is a’ táblabi­
rák fölött áll.

Ugyan kérdem, miért ne lehetne ez nálunk ,,hol 
egy egész nemzet éleiének ezernyi miikerekei nem fo­
roghatnak'1 mint a’ p. hírlap szerkesztője mondja, de 
igen hibáz, mert vajmi sokszor, minta’ felhozott c- 
setben, igen nagyon is és csak az ö tervük szerint mozog­
tak,mozognak és fognak mozogni„mint egy gépnek alkat­
részei“ utóbb is, mig t.i. olly sententiáknak , minta’mil- 
lyekkcl cddigelé ellátta a’ p. hírlap szerkesztője nyo­
morult hazánkat, áldozata lesz a jobb sorsra melló 
magyar, vagy mig nemzetiségünk és alkolványunk nagy 
hasznára -— o irgalmas Isten ajándékkép rank fog 
viradui a’ rend 's vérünkre nézve alkalmasint az örök 
csend.

Ámde hagyján, ezt lel se vegyük, mert „nincs 
olly hatalmas egyéniség, nincs olly félisteni bölcseség
__ mint a’ p.hírlap szerkesztője mondja — melly azon
phasisok alól — mellyek most visszahatás által honun­
kat érék — a' nemzetek kifejlőd sét fölmenthesse.“ 
És ez több és kevesb közt tökéletesen igaz; csakhogy 
statusembernek az hivatása—ésc’ körül forog a’dolog, 
nekem legalább úgy látszik — : a’ kifejlődés! átmene­
teit jó móddal, mennyire lehet, könnyítni, 'sazt eről­
tetéssel el nem mérgesítni. De nézzük mit ragaszt hoz­
zá? „Egyes emberek, egyes pártok hamarithaljákazt 
vagy késleltethetik; ennyi az egész." Igen, ennyi az 
egész, t.i. minden! hogy midőn nemzet mint egyén 
melly jól használja a’körülményeket és jól gazdálkodik 
erejével, díszes és hosszú korra jut, akkor a' körül­
ményeken túl kalandozó 's erejét elhamarkodó egyén, 
meg nemzet, idő előtt siilyed cl. Es úgy cavaliórement 
elvégezve, ,ez az egész.' llravo bravissimo! de nem 
kevesb, mintáz emberi események öszszeponlositolt 
phi 1 osophiája, melly szerint a' lulhajlás legalább is an­
nyit ártott az emberi kifejlésnck, minta' késleltetés. 
Azonban a’ p. hírlap szerkesztője ezt igy világosítja 
fel: „Ámde a’ késleltetés nemcsak nem bölcseség, sőt 
szerencsétlenség, mert a’ kóranyagot csak növeli 's 
erősb lázakat idéz elő; ellenben a’ gyorsítás világos 
szerencse, mert a’ minek lenni kell, azon minél ha­
marább átesünk, annál jobb.“

Gyönyörű thema ! 'S itt áll a’p hírlap szerkesztő­
je politikájának egész nimbusálul köriilövedzve , mint 
valóságos mély számitó, csakhogy ezen axióma alkal­
mazásában nem látszik mindig igen szerencsésnek len­
ni, es mi — vagy legalább én — nem igen tudjuk még, 
mit szándékol velünk magyarokkal, ’s nekünk mi min­
denen kell átesnünk még; minthogy 1 jazon ,meg kell

lenni' valami felette határozatlan, melly ellen éppen 
olly diadalosan fel lehet hozni 's pedig minden drága 
kortesek nélkül, miiül Isten őrizzen, e’ rövidke sen­
tential ,ncm kell meglenni;' ’s minthogy 2) azon 
.megkell lenni', bármilly clkerülhellen legyen is , 
nagyon megváltozik az idő, tér, kör és szerep hozzá­
járulása által, mint például halálesetében. Meghalni 
mindenkinek kell, de azért, mert ennek ,meg kell 
lenni/ azért a’ nagyobb rész ezen kellemetlen idő­
töltést még is egy kissé továbbra kívánja halasztani, és 
nem mindenkinek közönyös, milly téren, milly kör­
ben 's milly szerepben válni az élettül meg; miszerint 
a’ józanabb rész — mert hiszen a’ felhagymázolt sem­
mit tisztán nem lát — nem kevéssé csodálkoznék i8 
azon statusférlin , ki, mert egyszer ,meg kell hal­
ni- az emberi életet legnagyobb becsben nem tartaná.

’ -s jgyáll azon ,meg kell lenni' mindenben, az 
adó kérdésénél kezdve a’ nemzetek enyészetéig, mint­
hogy földilegszólva mindenen ’sigya’ legdicsöbben is 
egykor át kell esnünk, csakhogy a’ ,mikor' meg a 
.hogyan' szokta rendszerint megadni a’ dolognak jó 
ízét vagy emeticumát. Adja Isten egyébiránt, hogy 
felviruló és egykor dicsfényben ragyogandó vérünk e- 
nyészcl órája - jóllehet ennek is egyszer be kell kö­
vetkezni — csak akkor üssön, mikor utánunk száz 
meg száz nemzedék temetve, felejtve lesz, és azért 
mert ennek egyszer meg kell lenni — ne most korbá- 
csoltassék agyon. (Vége a’jövő számban.)

tír. Széchenyi Litván,

Országgyűlési közlemény.
Május 17 kén tartaték az első kerületi ülés Jankó 

Mihály Pozsonymcgye követének elnöklete alatt, ki 
rövid megnyitó beszédében mindenekelőtt a kerületi 
ülés szerkesztése szükségét emelvén k:, a’ kerületi 
tanácskozó-testet jegyzők választására szólította fel. 
Első emcllszót Szcpesmegyc követe’s az 1792: 103. 
törvény rendeletének ellenére, melly négy napot szab 
várakozásidöül, az összehívott kerületi tanácskozás ne­
talán keletkező határzati ellen óvást tesz, a’mennyi­
ben némelly tagok vagy nem ludósittallak a’ mai kér. 
ülés tartásáról vagy ezen meg nem jelenhetvén—róluk 
nélkülük történnék határozás. Szava ellenszózatokat 
ébresztő 's miután felhozaték korább idők hasonló gya­
korlata, különösen pedig az 183Oki országgyűlés kez­
deti kér. ülése , midőn csak 8 követ hozzájárultával 
hirdettetek az első kér. ülés, megszűnt c’tárgyban a' 
nehézség ’sa’ tanácskozás egy indítvány körül közpon­
tosul! vagy inkább ágzolt szét, mellyel Tolna érd. kö- 
vele —* egy üres szék látása fölötti fájdalminak kijelen­
tése után—tön, t. i , hogy a’ követi megbízó-levelek 
megvizsgálására a’ követi kar választana férfiakat ön­
koréból, kik e’ foglalatosságot végeznék. Az indítvány, 
mint szinte Deák üresen maradt széke is, több rendű 
nyilatkozatra, magasztaló beszédekre s véleményfcj- 
tegetésekre adott alkalmat, mi közben mind a kettőt 
sokoldalulag fogták föl 's szónoklollák meg, közben- 
közben éljenzés-kiáltások által félbenszakasztatva. 
Több megyei képviselő nyilatkozása közt legvilágosb 
értelmét adá meg az indítványnak Pestmegye követe, 
kifejtvén , hogy a’ vizsgáló választmány eljárása egé­
szen más eszmén alapul mint mit némellyck felfogása 
mutat, kik a' vizsg. választmánytól a’ megyei független­
ség 's köv. választási jogokba avatkozás lépése miatt 
félnek, holott ennek eljárása nem lenne egyéb, mint— 
végezvén a' crcdcntionalisok megtekintését, a' szerint 
névjegyzéket készitni, mcllyböl kitűnjék, kik vannak 
jelen, kik nincsenek? A’ jeayzőségct illetőleg Bihar 
megye követének előterjesztése nyomán a’ már 3 orsz.- 
gyiilésen közmcgelégülésscl jegyzösködött borsodme- 
gyci követet Palóczy Lászlót, mint a' közbizodalom által 
éljenzéssel választottal szinte örömmel üdvözli, a' többi 
1 választást azonban titkos szavazattal eszközöltetni 
kéri. Szeged városa követe a’jegyzők közé városi kö­
vetet kívánt közösen választatni; később az eszterg. 
kápt. követe az egyháziak ’s P. személyképvisclő az ab- 
sentiumuk közül hasonlókép kért jegyzőt választhatni. 
Hosszas!) vitatkozás után a’ kérések méltányosaknak 
találtattak; szavazattöbbséggel végzéssé lön, hA a’ 
vizsg. választmány — melly egyébiránt csak országos 
ülésböli megállapodás után fog munkálkodhatni — seru- 
tinium által jelöltessék ki a’ megyék részérül négy, a’ 
városokéról kettő, a’ káptalani követek és személykép- 
viselök részéről szinte két tag járulandván hozzá. U- 
gyanezen arány mondaték ki a" kerületi jegyzők megvá­
lasztatása kérdésében is. Egy pár megyei követ, olly 
utasítással bírván, hogy semmire ne szavazzon, mi a’ 
vele adott utasítások közt nem foglaltatik; nemjárulha-
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tolta’ végzés hozatalához. Az ülés d. e. tOtiil d n 
I'/z óráig tartott.

Első országos ülés. F. h. iBikán rog. 10 
órakor tartalék az első országos ülés mind a’ fő , mind 
az alsó tábla által. Midőn annak megnyitása végett kir. 
személynek Szcrencsy István ö mn. a’KK. és RKek fé­
nyes körébe lépett, a’ tömve volt terein egész közön­
sége által az öröm és tisztelet árjának legélénkebb ki­
törésével hosszasan éljenezve fogadtaték. Ülésnyitó 
beszéde, mindvégig legfcszültebb figyelemben tartá a' 
jelenvoltakat, 's szavai — a’gyakran dörögve kitört él­
jeneket kivéve—legmélyebb csend közepeit mindenki­
nek szivét ’s lelkét egyiránt meghatották, ’s az abban 
kifejezett mély politikai szemlélet és meleg honfiúi ér­
zelem bármilly véleményhez tartozót is tiszteletre és 
szereidre gyulasztolt a’ nm. szónok iránt. A' beszéd 
felolvasása végeztével harsányan megújult ismét az él­
jenzés, ’s b. ltudnyánszky, az esztergomi fökáptalan 
követe méltólag tolmácsoló azon érzelmeket’s jó kivá­
ltatokat, mollyek a’ KK. és KK. szivében elnök ö nmga 
iránt mindenkor ugyan, de különösen e’ fontos időszak 
bekövetkeztével lángolnak. Végezvén többszörös éljen 
által megszaggatot szónoklatát az egyházi férfiú, Abauj- 
megye követe a’ napló iránt lön említést, mi azonban 
most időrövidség miatt bővebben nem tárgyaltatott, kü­
lönben is régi szokás szerint tisztelgő választmány ki­
nevezése lévén a’ teendők sorában, melly választmány 
t. i. a’ képviselő tábla üdvözletét a’ főrendi táblának 
megvjgyc; ez eljárván tisztében, meghozá a’ Nádor ö 
fens, köszönetcs nyilatkozatát, melly szerint a’KK.és 
HU. üdvözletét szívesen fogadván, eddigi bizodalmukat 
a’jelen országgyűlés folyama alatt is kéri, részérül 
ígérvén , hogy mint korábban, úgy most is mindenkor 
az alkolványos ösvényen honunk boldogitására lesznek 
irányozva törekvési. Alig végzé előadását a’ szónok; 
már is megjelent a’ főrendi tábla küldöttsége gr. Ná- 
dasdy Kerencz váczi püspök ü nmga vezérlete alatt, ’s 
kifejtvén a’ főrendi táblának a’ képviselő testület iránti 
vonzalmas érzetét’s hathatós szavakban kiemelvén az 
egyetértés, a'központosított erővel ugyanazon czélra, 
t i. nemzetünk felvirágoztatására munkálkodásnak kü­
lönösen napjainkban szükséges létét: a’ fényes küldött­
ség saját teremébe éljenzés közt visszament. Ekkor a’ 
nm. elnök ö felségénél, koronás királyunknál ünnepé­
lyes udvarlás 's törvényes foglalkodásának az ország­
gyűlés megnyitása idején végzendő szertartások esz­
közlése iránt érkezett ünneplés! szabályzatot olvastatá 
föl, minek megtörténtével az elfogadó ’s tisztelgő kül­
döttség! tagokat nevezte ki. Utána szót emelt Bihar kö­
vete, ’s e’nap fontosságát — mint minden más nemzet­
nél is illyet — elismervén, kívánta, hogy ez alkalommal 
semmiféle beszéd ne mondassák, mellynek tartalmáról 
a’ KK. és Kk előleg értesülve nem lesznek, nehogy e- 
zek nevében ollyanokis mondassanak , mik a’ KK. és 
Hitek érzelmeivel meg nem egyezők’s magok után né­
mi következéseket vonhatnának. Az elnök nyilványitá, 
mikép az illy beszédek, épen azért, mivel szorosan 
alkalmiak, következéseket magok után nem vonhatnak, 
egészen másnemííek levéti, mint azok, mellyekböl tör­
vény keletkezhetik; c' részben tehát fölöslegnek tartja 
a’ kívánt ellenörködést’s kéri a’ KBkcl, ne tartsák az 
olly szónoklatot másnak, mint ünnepélyes alkalombe­
szédnek. Miután azonban Pestmegye követe Beöthy 
előadását helyeselte 's támogatta, maga az először fel­
szólalt kövei pedig a’ hírlapok—külföldiek—egyes be- 
szédreszeket kikapó ’s tetszésük szerint magyarázgató 
közléseiktől tartván, tovább is sürgette 's illynemü ko­
rábbi példára hivatkozott, midőn az alkalmi szónok, 
beszédét a’ követi tábla elnökével jó előre közlölle, — 
a’ most érintett gyakorlat nyomán ő nmlga elnök ur is 
biztosiiá a' KKkat és KBket, hogy a’ leendő szónokot 
csupán alkalomszerű tartalmú beszéd fogalmazására 
’s annak elölegcs közlésére lelhivandja. Palóczy László, 
Borsod megye részéről, ulasitása értelmében—az al­
kalmi szónoklatra nézve előtte szólott követ urakkal 
egyértelmülcg nyilatkozván —kijelenté, mikép minde­
nekelőtt az országgyűlés kiegészitettsége kérdését a- 
karjajjsztába hozatva látni,'s ennélfogva kívánja, hogy 
u' KK. és KK. ne csak önmagok körében szerezzenek 
magoknak tudomást arról: valljon meghivatott 's meg- 
jeler.t-é minden hatóság és testület, melly képviselte­
tik, hanem fclszólittatni kívánja hasonló eljárás ’s in­
tézkedés végett a" főrendi táblát is. Indítványa követ­
keztében elöterjoszté elnök ö nmlga, mikép Kraszna ’s 
Zaránd megyék hozzá utasítva küldöttek a’ KK.és Bit­
hez intézett felírást, mellybcn ez országgyűlésen kép­
viselők által meg nem jelenhetésök okait ’s viszonyai-
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kát (erjesztik elő. Az irományok felolvastattak — ’s 
mint különben is a’ kiegészítési kérdéssel együtt kerü­
leti tanácskozás alá veendők, sajtó alá adatni rendel­
tettek. Utóbb Veszprém m. követe terjesztő elő utasí­
tását, miszerint a’ tanácskozások békés folyamához a' 
hallgatóság részéről megtartandó illendőség! ’scsend- 
és rend iránti szabályok volnának szükségesek; in­
dítványa azonban Bihar ellenző nyilatkozata következ­
tében ezúttal viszhangra nem talált, különösen miután 
Aradmogye követe kijelenté, hogy mig a’kiegészítési 
kérdés tárgyalva ’s elintézve nem lesz, addig indítvá­
nyozásnak lehetőségét sem látja. Ekkor az elnök, ité- 
lömcster által a’ tisztelgő választmányok névsorát küldé 
át a’ főrendekhez, kik által ez utón az ő kebelükben 
választmány névsora is közölteték, egyszersmind pe­
dig Nádor ő fenségének a’ sz. Lélek segítségül hívása 
végett a’ városház melletti egyházban országunk Prí­
mása által tartandó nagymisére a’ KK. és RR. meghl- 
vattak, hová azonnal megindulván, az ülés déli 12 ó- 
rakor befejeztetett. A’ m. főrendek orsz. ülését ő cs. 
kir. fens, országunk Nádora velős rövid ékes latin be­
széddel nyilá meg, mellyre Prímás ö hgsége a’ főrendek 
részéről szabatos magyar szónoklattal válaszolt. Az 
ülés egyéb részletei, a’ KK. ésRR. táblájánál történtek­
ből világosak. Tegnap, máj. lökén déli 12 órakor a’ 
m. főrendek teremében tartaték a’ 2ik országos elegy- 
ülés , mcllyben az ö felségöknek, urunk királyunknak 
s felséges hitvesének hódolati üdvözlésére nevezett 
küldöttség, tisztelgési eljárásáról, Pyrker László egri 
érsek ő nmlga szónoklása mellett, tudósítást tőn, egy­
úttal felolvastatván mindaz ő felségükhöz intézett üd­
vözlő beszédek, mind pedig fels. urunk ’s asszonyunk­
nak kegy. váíaszszavai, mellyekben a’hódolat szívből 
eredt kijelentésének általuk kedvesen fogadtatásáról, 
nemkülönben legfelsőbb jóakaratuk 's kegyeiknek ál­
landóságáról a’ m. főrendeket és t. KK- és RRet bizlo- 
siták. E’ beszédeknek, a' törvényhozó (est és egész ha­
za közös örömére, minélhamarább’skönnyebben ol- 
vashatása végett, kir. személynök ö mlga, azokat sajtó 
által közzététetni kérte; mi egyértelműig elfogadtat­
ván, nádor ö fene. más nap az orsz. RRet az érseki é- 
pületbe gyülekezésre hivá meg, a' szokott hirdetvények 
áltál küzludomásra hozandó órában; ’s ezzel az ülés 
eloszlott. —Ma, máj. 2Okán az orsz. KK. és RR. ö cs. 
kir. főhgségének országunk nádorának tegnapi meghí­
vása következtében az érseki palotában összegyüle­
kezvén, jobbágyi hű érzelmekkel várák ő fels. urunk 
királyunk megjelenését, ki szokott udvari kíséretben 
az épületbcli kápolna ima-csarnokába (oratóriumába) 
menvén, sz misemeghallgatás után, lakosztályába vo­
nult, mig Prímás ő hgsége ’s a’ többi főrendü papság a’ 
kápolnából a’ nagyterembe visszatért, hol gr. Ester­
házy Károly hites kir. főajtónálló, több hivatalnok és 
segédudvarnok eljárása mellett az illő rend eszközlé­
sével ’s fentartásaval foglalkodott. Miután harsány él­
jenek közt föstatuskanczcllár hg. Metternich ö klmes- 
sége és Kollowrat gr. miniszterek ’stb.a’ teremben, a’ 
karzaton pedig fels. asszonyunk, udvarhölgyei kísére­
tében, sokszoros harsány éljen közt megjelentek, vég­
re öcs. ’s ap. kir. felsége, a' keresztet vivő főpap, ná­
dor ő fens, kanczellár ö excja ’stb. előtte menvén, az 
érzelem legtisztább örömkiáltásival fogadtatva a’ nagy 
terembe lépett 's a’ padozat fölött három lépcsönyi ma­
gasságra emelt posztóval bevont menyezet a'atti tró­
non helyet foglalt, mellynek Jobb oldalán, a’ második 
lépcsőn Batthyány Imre gr. 's kir. főlovászmester kivont 
karddal, 3dik lépcsőjén gr. Goess Péter föudv.marsai 
mint főudvarmesteri helyettes a’ kir. pálczával; balrul 
pedig a’ 3dik lépcsőn Zichy István gr. belső titk. tan. és 
kam., mint főkamrási helyettes; a' padlazat síkján, jobb­
ról gr. Vécsey Ágoston a’ ns. magy. testőrsereg kapitá­
nya, balrul pedig gr. Wratislaw főhadi tábornagyi he­
lyettes állottak. Ekkor gr. Majláth Antal kir. kanczellár 
ö felségének kegyes akaratját díszes magyar szónok­
lattal clöadá, őfelsége pedig atyai kegyes indulatának 
megható szavaival, tartalomdus beszédében megnyi­
tódnak hirdeté a’ nagyfontossógu országgyűlést, mclly- 
nek feladatát kedves magyar nemzetének, szeretett ha­
zánknak boldogitására irányozva lenni, mindenkit ben- ; 
ső örömre buzditólag nyilványitani méltóztatolt. Ó fel- j 

ségónek atyai kegyességét’s népeinek, különösen pedig | 
nemzetünknek felvirágoztatásán munkáló fogyhatlan 
kegyelmét Prímás ő hgsége az orsz. KK. és RR. nevé­
ben mély hálával fogadottnak magyarázván, a’ kegy. | 
kir. elötcrjesztvényeknck ő fens, országunk nádora ke- | 
zeibe történt átadatása után fels. urunk 's asszonyunk, | 
szűnni alig akaró éljenzések közt a’ teremet odahagyák 
az orsz. RR. pedig elegyes ülésre az ország házába se­

reglenek. Itt a’ mlgos főrendek (eremében mindenek 
előtt a’ kir. előlerjesztvények olvastattak fel.

A’kegy. király i előa<lH*wk. 7581843.
Sanne, Cues, el Heg. ap. Máj. dnidili clem, nomine, 
ser. Areliiduei ilnis 8,s. et OO., qui vei in persona , vei 
elinni ablegalionis munere fungentes, nomine princi- 
paliuni anonim pro praescnli grali Diaeta Regni con­
gregate nini, ben. iiitimandnui: Nummefatum Suam 
Máj. Saer. légiim observandartim cura non minus quam 
palerni animi sui, de mediis provehendae communis 
felicitnlis incessantersollicifi, inpulsu dudám, Dims 
NS. el 00. ad praesentin Regni Comilia cvocasse , nf, 
íjuaiu legibus allissima luicloi ilalc Sun reg. sancitis de­
ci ara vil , necossitatibus salutis prosperitatisque publi- 
eae perehari Regni Sui Ilung. el Partium adnexarum 
consufendi paternam prorsus volántatem, ampliori 
salularium provisional!! nccessione coinprobet. Beni­
gne itaque desiderate alfőfalam Suam Mujcstatem Sa­
cral issimam : I. Cl DD. SS. et 00., operatis Depu­
tat ionmn regnicolarium , art. 3. 4. et 5. postremoruin 
Comitiorum exinissarum, relatis, quae dein de ductu 
boriim c re communis utilitatis neeessitatisque falura 
comperientur. suo tempore allissimo obiul ui Suo sub- 
slraturi. — II. Ad tristes illos, quos in aliquibus Re­
gni Comitatibus in exercitio praecipuae nobilitaris 
praerogativae,ad pertractationem negotiorum publico- 
ruin concurrendi, cum caedibus , omnique gravissi- 
inorum excessuum gencrc locum liabuisse , cum pro­
funde paterni sui cordis dolore intcllexit, eventus , 
aniimim advertant. Hi, nisi anteversi pro future fue- 
rint, omni in habendis eonsiliis publicis gravitate et 
dignitate sublata , nec personalem , nec realem secu- 
ritatein , eo vero minus sutl'ragiorum libertatém , in 
conven libus hujosmodi tutam conservari posse, cum 
ultra evidens sit, altefata Sua Majestas Ssinain prae- 
cipua auguslarum curarum siiarum parle habet, ut cir­
ca naevos, qui in celebrandis C'omitatuiim congrega- 
tionibus, jam Divo Suae Maj. Ssmae glor. memoriae 
Avo puncto 5to benig. Proposilionum reg. snni 1790., 
monente irrepserunt, ab eo vero tempore ad praeat- 
lacfmn a bus ns legális libertatis gradum nucti sunt, tol­
lendos cteflieaciter praepediendos , menti §i 8. tit II. 
part. III., arficuli item 58: 1723. cohaerenter , Oiniii 
SS et 00. deliberent, nc opportimissima ad scopum 
media allissimo Ejus obtuhii substernunt. — III. In- 
terea [iorro , quae oeyorem pertractationem poscunt, 
allefatam Suam Maj. Ssmam , querelas quarti Status 
Regni de praescnli suo in Comitiis situ bgne referre , 
cupereque ut eousque etiam , donee in sequelam nrtli 
07: 1790. et 8 : 1825/7 ip-min coordina'ionis Comitio- 
rimi negotium positiv» regni lege definition fucrit, li- 
berls reg. ae montanis Civiiatibus eompetens ml tra- 
ctatus diaelales per suflragia sua concurrendi jus , in 
sensu légiim lixuiii alque securum praestetur. — IV. 
Oefectus principaliimi florcntls commercii vehiculorum 
— quae in idoneis communicationis publicae mediis 
subsishmt, quotidie sensibilior est; Suam itaque Maj. 
Sinain pro ca , qua hule etiam imperiosae necessitati 
subveniri apfnl , sollicitudiiie , Duos Ss. et 00. pro- 
voenri bgne jussisse , ut circa modos constiiuendorum, 
ac in quamtimi jam aliquatenus prostarent, perlicien- 
dornm hujusinodi commenfus publici adminiculorum , 
praecipue autem de pracstabilicndo congruo structurae 
viarum systemate, in medium eonsulant; el: non sal­
tern de ductibus ae variis earum categoriis, sed et de 
viribus in consummationem conservationemque operis 
necessariis , qualiterquc exercenda debita iHarum su- 
perinspectione modos, experientia alibi locorum pro- 
batos, scopoque omni mode respondentes, altniae Suae 
Maltis Ssmae sanction! proponent. — V. Etsi reoen- 
tioribus Regni legibus ad consolidandum privatorum 
creditum complure s salutares omnino factae habeantur 
provlsiones, harum tarnen effectual spebus plene Ivud 
respondisse , caetera inter praeter varios actualis mo­
di cxeculionaliuin suhhastaliomim naevos , illi etiam 
attribuendum videtur fluxae nc incerlne condition!, cui 
possessor! a via art I i 15 : 1830, aequisita, obnoxia sunt. 
Interesse igitur et ad creditum privatorum et ad efflo- 
rescentiain industrial! nationalis pluriiimm ut liuic 
quoque necessitati ferenda in tramite praeexis'entiuin 
iustilutionum Regni , cum bgno Suae Mttis Ssmae an­
nul u , accomoda lege succurralur Quo vero vigenti in 
regno credit! inopine eftieatius adhuc subvenialur, bo- 
norumqiie possessnribus campus , capilalia ad exer­
cenda m rntionnbilem fructiferamque oeconominin ne- 
cessaria , erga moderates census , proque longiori e- 
liam tempore semper et promte levandi, nperiatur. ^ 
VI. Dominis NS. et OO. bgne declarati praeeepisse? 
quod ad scopum liunc ut pluriiimm collnturum videa- 
tur , si object um condendi pro bonorum possessoribus 
liypolhccaii! credit!, omni ex parte, reflexe etiam 
ad provisionem §§. 19. cl 20. art. 21: 1840. solllcite 
pensifatuni , el quae se exempli) inslitiitorumhujusmo- 
di alibi praeexistenlium . plurimis commendnlurae ra- 
tionmn momentis sunt, leges rogatac fuerint,— VII. 
Onus , quod domormn proprietaries posinienses, ex 
graluilo praeslilis per illos ad rationcm Conimembro- 
rum dinelaliuin hospiliis , manet ; ipsi 1)1), NS. elOO. 
reprncsenlalione sun . c post remis Comiliis dto 25tne 
április substrata, indicant. Cupere proin altefatain 
Suam Miiem Sssman . uf circa probandain pro hospiliis 
diaclalilius, just am cl adequalain Indemnitäten!, Con­
silia ineanlur , de superque Suae Matti Ssmae his ad­
huc Comiliis project um legis sulist ernat ur. — VIII. 
Id , quod altefata Nun Maj. Nsina jam in bgnis anni 
1832/li propositionibus 1)1). Statibus et OO. in eo , in-
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timer! bgnc jussit t ut, cum »Hunéin expend »epu- jj 
tationum regnicolnrium, Coinmissiorum item 1"“‘ n 
nearuin anno 1827. immmatarmn , erga mterpoxitas 
eatenus per Suam Ser. C. Heg., »omnium Archid.Rgni 
pa|ali,mm vices , in defectu cussae regiucolans ex 
aerario suo canwrali 202,006 fl. 29 Vw xr- anticipati 
fuerint DD. SS.etOO. de ocyus refundenda altmo 
aerario’ praenttacta summa provideant, nunc poslquam 
accedentibus novioribus ilerum Deputationum regm- 
colarium c Comitiis annorum 1830. et 1840. exmissa- 
rum impendiis, aiVicipatio ill» ad notabilem sane 
488,500 fl. m. c. et 24,313 fl. 2 xr. vulut. vien. sum- 
mam increvit, urgentioris jam esse necessitatis; iniam 
itaque Mattem Ssinam lationibus tiHmi aeraru tot el 
tantis status public! impensis gravati, permotam.bgne 
desiderare , ut de promtn piaespecificati mutui relusio- 
ne prospiciatur. Et haec sunt, quae Sua Sacra l ues, 
reg.etap. Maj.»». Statibuset OO. cum co propo- 
nenda bgne mandavit, Eosdem altnns Insce mtcntio- 
nibus turn demum certissime responsuros esse, si con­
stant i assiduitate sua , facienda in tempore compendii 
rationibus intent! publicis ordo suftragiorumque per c- 
osquibus competunt, ferendorum securitas ex nicnte 
arti; 62 ; 1025. et 7 ; 1723. manuteneatur. In reliquo 
ect. Per Sacr. caes. et reg. np. Maj. Posonii die 18 
mensisMaji 1843. Ladislaus Szögyényi in. p. (L. 8.)

A* klr. előadások rövid tartalma ma­
gyarul; 1) Az 1840: 3,4 és 5. csikkek áltál nevezett
országos választmányok munkálatinak fölvétele. )
Atyai szive fájdalmával értesülvén ő fels. a nemesi to-
kiváltság gyakorlata közt némelly megyékben történt 
öldöklések 's kicsapongásokról Lmivel «Italok nem­
csak a’ tanácskozási méltóság , sőt a személyi s va- 
gyonbeli biztosság is veszélyeztetik , <> fgének legfel­
sőbb főgondja az, hogy azon hibáknak , mik a me­
gyei tanácskozásokba már az 1790 évi k. k. előadásuk 
5dik pontja szerint csúsztak ‘s azóta a torv. szabad­
sággal! visszaélésnek fenéi int ett fokáig növekedtek, 
kijavíttatásáról s megszüntetéséről a’ KK. es lm. si­
keresen tanácskozzanak.— 3) Kívánja o fsge ,hogy 
addigis , mig azors/ágyülésrendeztetésc az 1790: 07 
's 1827: 8 tcz. nyomán elvégeztetik , a sz. kir. s bá­
nyavárosoknak illő szavazni adassák. 4) A keies- 
kedés előmozdítása tekintetéből közlekedési eszkö­
zök ’s alkalmas útrendszer nocsak jelöltessek ki » ha­
nem létesítésük "s fentartásukra szükséges croriil s 
felügyesük iránt is kellőn gondoskodva legyen. — 5)
A’magányosak hitelének emeltetése végett a’ biroi 
végrehajtások hijányai pótoltassanak s ezek közt az 
l836ki IS. czikk értelmében szerzett javak ingatag cs 
kétesállapotja a' nemzeti szorgalom virágoz!atasa s 
magányos hitel öregbítése végeit , szüntessék meg.—
(j) Melly végből a* birtokosak javára állítandó hitel- 
bank [hitelező intézet, hypothccarium eredi tani] leg- 
czélszcrüblmek Iá szik , az 134« : 21. Iczikk 19 s 20 
§ival 's másutt létező illy czélszerü intézetek nyomán 
alkotandó. — 7) A' pozsonyi országgyűlési szállá­
sok fizetése iránt törvény alkottassák. — 8) Az or­
szágos választmányok költségei födözésérc a’k.kincs­
tárból előlegezett 488,566 pft és 24,313 fr 2 kr. vált. 
minélelőbbi megtérítése iránt a’ Kk. esHIt. rendel­
kezzenek. — j, .

Kérelem a’ hazai írókhoz. Könyvkereskedest
köz'ekedésünk tökéletlen állapotja mellett gyakran tör­
ténik, hogy némelly, kivált a’ haza középpontjától tá- 
volesö műhelyekben készülő könyvekről az akadémia 
vagy szerfelett későn, vagy épen nem nyer tudomást,
’s így nem csak a’Tudománytárban évenként megjele­
nő magyar bibliographia“ nem lehet kielégitöleg tel­
jes’’ hanem, midőn a’ nagy jutalom tekintetéből az arra 
versenyezhető munkákat bocsátja bírálat alá, figyelmét 
könnyen elkerülhetik arra igen is méltó dolgozatok. 
Különös köszönettel venné tehát az akad., ha az író és 
kiadó urak szívesek lennének munkáikból egy példányt 
jó korán a' titoknoki hivatalhoz utasítani, mcllyck 
használat után a’ könyvtárba tétetnek. Ez alkalommal 
egyszersmind azon íróknak mond szives köszönetét a’ 
m. t. társaság, kik eddig is szívesek voltak munkáik­
kal az akadémiai könyvtárt gazdagítani Költ Pesten, 
május 18.1843. Dr. Schedel Ferencz m. k.

m. akad.titoknok.
yag» E’ lapok 36 számabcli Naplójában megrótt 

kórházi esemény helye nem Pest*) úgy é ?
Csanádmegi/ének m. hó 2 7kére tűzetett követ­

választási közgyűlése, melly mielőtt elkezdődött, bar 
nem oily nagygyal, mint tisztválasztásokkor, de mégis 
nevezetes számmal egybegyiilt nemesség a’ kozbizoda- 
lom által követségre kijelölt Bánhidy Albert 1 só alispán 
és Kállay Jenő fősz.biróhoz, jelesen a’ széki épületben 
levő hivatalszobájokba menvén, határtalan bizodalmuk- 
kal páros tiszteletök kijelentesivcl a’ kövclségel vállalá­
sára őket megkérte 's meg nem szűnő éljenzések közt az 
első emeletben levő gyűlési terembe [elvivé, W ismét 
harsogó éljenek hangozialák a’ köztiszteletben álló kö­
vetek neveit, mcllyeket az értclmesbek, több liszlvi-

• ) Ley van! Ezt az. igazság méltányos kivállatára 
feleli A’ Szerk.

selö és magok a’ kijelölt követeknek oda terjedő buzgó 
és hathatós felszólításai szakítáuak meg, hogy az ed­
dig köztünk divatozott közcsendet 's bókét fentartva az 
egész választás tényének illőn végbevitelére munkál­
junk , a’ szólásszabadságot tisztelve az ellenvélemé- 
nyüeket türelemmel hallgassuk 's ezzel is a közegyet­
értés szilárdítását eszközöljük. És nem issükcrcllcn e’ 
tiszta keblű honfiaknak felszólításuk , mert ugyan is a 
mint ezek után a’ közgyűlést az lső alispán mcgnyita, 
és szokott tisztelgő küldöttség által íöisp. bitónk köz­
tünk megjelenésre megkérdve csakhamar megjelent cs 
a’ gyűlés czclját velős beszédben eléadá,’s a’ mindeddig 
tanúsított béke 's rendszeretökre hivatkozva, annak a 
tárgy fontossága 's méltóságához és az illendőséghez 
képest ez úttal is bizonyítására a’ liliket felszállta; fel- 
álla L. J. tbiró 's előadván, miképen a’ közbizodalmát 
Bánhidy Albert lső alisp. és Kállay Jenő fösz.biró urak­
ban öszpontosulni véli; az említettek iránt valóban 
közbizodalom 's tisztelettel viseltető egybegyüllltlt.ezcn 
érzelmeiktől lelkesítve megszűnni nem tudó éljenzesek 
közt egy szivvellélekkcl hangozialák a’ tisztelt Bánhidy 
és Kállay neveket, mellyel miután olly kitünöleg két­
ségtelen 's közakaratnak tapasztalt m. föisp. httonk is­
mert igazságszeretetéhez képest azonnal kijelenté a 
közkívánatot, hogy Bánhidy Albert lső alispán és Kal­
lay Jenő fösz.biró a’követek. És igy alig három perez 
alatt be lön végezve a’ legnagyobb rendben követvalasz- 
tási egyik legnevezetesb alkotványos ünnepélyünk. Es 
ámbár ezek érdemeit, kebleik tisztaságát, jellemeik szi­
lárdságát a’ kaján irigység sem tagadhatja , mégis ta­
lálkozott három egyed a’ Hit. önkebelében jelesen B. • •
B- N . L; S. S. tb uu. kik a’ Ilit- ezen örömiin- 
nepét 's teremét személyeskedések szinhelyeve leala­
csonyítani 's fájdalmas sértegetésekkel elkeserítem to- 
rckcdlenek, elősoroltak ugyanis némelly tulajdonokul, 
mcllyekkel egy követnek bírnia kell s mcllyeket a vá­
lasztottakban nem tapasztaltak egészen meglenni, de 
a’ miilyeneket gyarlóságunknál fogva jelesbek is nélkü­
löznék , a’ szólók pedig , mint mondva volt, tálán meg 
nagyobb mértékben. Egyikük clömutalolt egy iratot , 
melly által önkényről vádolá egyik követünket 's más 
szemrehányásokkal illető 's részükről ezen választás­
hoz: nem javulásokat kijelentek, ámbár sem másokat kö­
veteknek ki nem jelentének , sem pártolókat más köve­
tekre nem találónak egyetlenegy személyt sem. Ezekre 
's igy azon iratra is, mellynek beadására a’ vádló ulasil- 
tatott ’s mellyel csak harmadnap vagyis tegnap aduit be 
másolat másában; a’ 1UV cgycrtelmüleg egy szívvel 
lélekkel a’ vádakat alaptalanoknak, azok által követei­
ket méltatlanul illetteknek és szeplőtlen jellem-szilárd­
ságukat 's tisztaságukat legkevésbbé is megrendiUcl- 
nek 's homályosiloltnak nem tartván mindazokat a köz 
bizodalom illy legfényesb kinyilatkoztatásakor valódi- 
lag csak ártani kívánó rósz szándékból fclhozottaknak 
Ítélték, 's megválasztott követeiket újólag is legkitű­
nőbb bizodalmuk teljes mértékű birtokában lenni, 'sa' 
köztisztelet és szeretetben állani nyilván kijelentve ezt 
jegyzőkönyvbe iktatni rendelek. Melly fényes elégté­
tellel , valamint nem lehet mi se szivrázóbb cs szomori- 
tóbb, mint polgártársaink által, kiknek boldogilásaért 
buzognak minden ereink , félreismertetni, úgy meg­
nyugtatóbb sem a’ közjóért buzgó kebelnek (nemes ön­
tudatán kívül) mint polgártársainak méltányos megis­
merése, követeink megelégedvén, olly szcplötlcnül 
bocsátjuk el körünkből a’ haza színe clibe, minők min­
denkor , minők első hivataloskodásuk porcze óta is 
voltak, minőknél tisztábbakat e’ megye nem küldhetett, 
minőknek maradni esküvel is lekötelezettek, de fogadást 
is tevének.. És illy férfiak ellen kele ki három egyed, 
nem azért é hogy csak szennyet hárítson rájok bármi 
áron , bármi módon, nem azért é hogy Rántok a’ koz- 
bizodalmat tiszteletet csökkentse? nem azért e hogy 
népszerűtlenekké tegye ? nem de ezért ? ha pedig nem, 
tehát miért ? mert hisz éppen azon egyed éknek lelt 
volna talán, mint mondva volt , legkevesb okuk ki­
kelni , vagy talán egyik vagy másikat érdeklőit köze­
lebb múlt liszt választási crisis, avagy netalán meg­
sértett hiúság indított, vagy mi tehát ? mert ha nem, 
azokat már elübb’s máskor lehetett 's kellett is volna fel­
fedezni egy tiszta kebelnek maga utján ’s módján, de
ezt nem tevék, hanem egy alkotványos ünnepély alkal­
mát kilesve meglépés által ’s a’ közöröm cikcserité- 
sével tevék fel magokban a’ fentebbieket végbevinm ; 
nckiek lett volna legkevesb okuk kikelni azért is, mert 
az állatok alaptalanul 's méltatlanul előadottak olya­
nokkal toroltattak vissza és alaposan, hogyha azokat, 
tncllyek rájok nézve, azért hogy nem tisztviselők,de

mégis mint emberek vagy volt tisztviselőkre nezve ter­
hesek , nem akarták volna indulataik hevét hallgatással 
mérsékelni, ’s nem személyes ingerültség állal ma­
gokat vezettetni engedve a’ haza's megye java elömoz- 
ditása iránti tanácskozásra szentelt teremet személyes­
kedések színhelyévé aljasítani. (Vége küv.)

Hajdú kerület, apr. 28. 1843. F. é.apnl.
18. ’s több napon tarlóit rendkívüli közgyűlésünknek 
két nevezetest) tárgya volt, u. m. országgyűlést köve­
tek választása 's néhai Yolosinovszky Dániel elhunytá- 
val megürült főjegyzői hivatal ideiglenes betöltése te­
kintetéből a’ nm. m. k. httanácsnak felterjesztendő egye­
llek választása, mindkettő ollyan, melly a' városi kép­
viselőknek a’ közgyűlésen nagyobb számmalt megjelo- _ 
misüket igényolle.Mcily napon szerelve tisztelt főkapi­
tányunk a’ szép számmal ogybegyült üdéket sajátszeru 
ékes beszédével üdvözölvén, ő cs. k. fels. legkegy. ki­
rályunknak országgyűlésre meghívó levele szives „él­
jen“'s öröm kiáltások közt kihirdettetett, 's ennek ér­
telmében országgyűlési első követségre egyenlő aka­
ratú felkiáltással s a’ közbizodalom egyhangú nyilat­
koztával főkapitány Pélhy Gábor, második helyre sza­
vazati többséggel nánási Oláh Miklós választattak meg. 
Ezek folytában tárgyaltatott a’ jövő országgyűlésre a- 
dandó utasítások készítésére kiküldettek véleménye , 
melly is kevés változtatással helybenhagyatván küve- 
tinknek kiadatott. Követi utasításunk szelleméről né­
hány szóval csak annyi említendő, hogy a’ kerületünk 
rendezését illetőkön kívül leginkább a’ pestmegyeivel 
egyezik,mindent mi korszerű pártolunk, még az adót is, 
ámbár az utasítást véleményező némelly tagok előtt még 
jelen gyűlésekben is viszszatetszönek látszott, hogy 
midőn mint sérelmet emeljük ki a’ rendezgetés iránti 
kérelemben , miként adománynyal szerzett javaink és 
személyünk is adó alatt van, ugyanakkor a’ háziadét 
pártoljuk. Elvben tehát a’ házi adó aránylagos viselé­
se elfogadtatott's kerületünk méltó dicséretére legyen 
mondva, senkinek sem juta eszébe nyers erőt használ­
ni, pártokat gyűjteni, senkinek személyeskedésre vc- 
temülni, 's általában olly higgadtság jellemző közgyű­
lésünket, millycn lia honunk minden törvényhatósági­
nál honosulna , nem volnának kénytelenek hírlapjaink 
hasábjai, Zala-Zabolcs ’s Sztahmári 'sat. botrányok 
közlésére nyílni meg, ’s a’ gyüléshelyi városok olly nyi- 
latkozványra fakadni, miként készebbek polgárai lak­
helyüket elhagyni, sem hogy még egyszer a’ mostani­
hoz hasonló követválasztási ünnep halálveszélyciben 
részesülni, miként most a'N.-Károlyi polgárok érzenek. 
Ezckután általtértünk a’ másik tárgyra, a’ kerületi fő­
jegyzői hivatal ideiglenes betöltésére 's mennyiben leg- 
fensőbbk. parancs szerint 3nál több egyed kinevezés 
végett fölterjesztcndö, szavazatszedő küldöttség ne­
veztetett, s annak jelentése nyomán, miután 5 hivatal­
képes egyed a’ fültcrjesztetcsröl magára nézve lemon­
dott, kér. aljegyző Kovács Sámuel lső, kér. alügyész 
Kovács Miklós 2ik. Sz. városi főjegyző 3ik, és t. alü­
gyész Orosz István 4ik helyen a’ nm. m. k. ht. tanácsnak 
ajánllaltak, olly kéréssel, hogy a’ jövő rendes részle­
tes tisztujitás idejéig eljárandó főjegyzőt hova előbb 
kinevezni méllóztassék.

Ullgi kövelvitlasztás. Apr. 30án. Örömmel tudó­
síthatom önt,mikép a' lakmározás és aranylakodalomnak 
hírlapok utján már ismeretes hőse minálunk megbu­
kott; Ung értelmisége most másodszor mutatta meg: 
hogy mit egyes akarattal felfog, annak sükerülni, mit 
általában ellenez annak dűlni kell. Kövctink kir. tan. 
pálóczi Horváth Simon és Orosz Elek uu. leltek. Mi­
dőn félévvel ezelőtt az erkülcsvcsztegelés megkez­
detett, állalányos lelt a’ boszankodás , hogy találkozók 
olly egyed, ki mellőzve az értelmi részt, egyedül a’ 
nyers tömeg által kíván szerénytelenül választott czél- 
jához jutni; 's midőn folyó cv január véginaz 
utasítások kiszitése kor a’ közügyek le- 
lármázása végeit a’ fölitatott tömeget becsőditctlo 's föl­
zaklatta, a’ boszankodás íöpolezára hágott, midőn po­
cii;; a’ követválasztási határidő vagyis f. hó 27ikcmár 
már elérkezendő vala, erős elhatározássá emelkedett 
terve sikcretlcnitésc Ickinlelébiil a’ még hátravolt kis 
időt—valóban az értelmiséghez méltó működésre*- a* 
minden vesztegetés nélkül józan rapacilalásra fordítani, 
[tjry lön az,hogy miután az elsőbb részint régibb hivn- 
taiuskodásábul eredeti viszonyok, részint az ellenzék 

I kora csüggedese mialt legyőzendőnek nem tartatott, 
első követül választatott meg , másik pedig, első 
alispánunk a’ derék Pribék Antal megyénk ja­
vaért borin maradni kívánt 1219 szavazó közül 
299 szótöbbséggel második követünk lett; így lön az
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hogy midőn közelebb és távolabb megyékben olly bor­
zasztó jelenetek valának láthatók, megyénk Rite! a’ leg­
nagyobb rend és csend közepeit élénk örömmel ülitek 
meg szabadságuk ezen nagy ünnepét. Valóban Ung olly 
ponton áll, honnan szebb kilátásokra nyílik előtte tér; 
az értelmiség fényes diadalt vívott ki, mi által hitem 
szerint az illy lakmározásokban dicsőségüket 's boldog­
ságukat kereső urak alkalmasint kedvüket vesztendik, 's 
nem szórandják a’ burjány veszélyes magvast az crköl- 
csiség mezejére, romlásukra legközelebb azoknak, kik 
a’ nevelés után olly epedve kiáltanak, de romlásara é- 
des honunknak is, 's innen annak dicső növényei ma­
gasztos pompával virulhatandnak föl. Ez pedig nem 
utólsó dolog ám! a’ követválasztást követte napon má­
sod alispánunk Pongrácz Ferencz hivatalárul leköszönt,
's helyette azonnal Szalhmári Király Pál egyhangúlag 
kikiáltatván főispán ö méltósága által megerösíttetett.

Somogy vrnegyei követülasiUis. Somogy 
május 13kán.Követ- és tisztválasztásunk után folyton 
tartott nagygyűlésnek főtárgya országgyűlési követink 
utasítása vala, ennek egyikérül a’ házi-adóról előbbi 
tudósításunkban már szólotlunk, megjegyezni való a- 
zonban, hogy miután a' háziadó kérdése megbukott, 
a'K.és R. közakarattal azt határozták, hogy a’ házia­
dó legnagyobb mennyisége, mclly a’ katonai adónál a- 
zonban nagyobb ne legyen, törvény által határoztas- 
sékmeg. A* népnevelés iránt utasításul adatott, hogy 
a' községek által teljesítendő mesterek fizetési illetősé­
ge határzoltan állapíttatván meg,ha ennek födözésére a’ 
költség elégtelen volna , pótolja azt minden valláskü­
lönbség, mindenesetre azonban az 1791: 26. sérelme 
nélkül a’ tudományi alapítvány. Jelen országgyűlési 
költségeket, a’ szállási bérrel együtt minden további 
következtetés nélkül viselje a' nemesség, a' követek i- 
gazolása a’KK. és RR. táblája által eszközöltessék; a’ 
szólásszabadsági sérelem orvoslása és a’ nemzeti nyelv 
iránti kívánat létesítése a’ múlt országgyűlésen kifejlett 
eszmék szerint eszközöltessék; a’jobbágytelki adózá­
sok kényszeritelt megváltása nem pártoltatván , tör­
vény által kimondatni javasoltatik, hogy a’ megváltott, 
vagy váltandó helyeken az urihatóság szüntessék meg 's 
e’ helyett a’ községi hatóságok rendezessenek; a’ bir­
tokképesség minden keresztyén honfira terjesztessék ki; 
a’ papitized fizetendő bér mellett a’ tizedadókra ruház- 
tassókált; a’ kir városok országgyűlési szavazata sür­
getőié? azon alapelven rcndezlcssé k cl, hogy szabadon 
választott követeik független testületeket képviseljenek; 
a’ hitel és kereskedés elősególése tekintetéből egy a' 
földbirtokra különös figyelemmel leendő nemzeti bank 
létesítésének akadályai 's nehézségei törvény által há- 
rittassanak cl; magányos vállakozók által építendő köz­
lekedési vonalok a' törvényhozás által kijelöltetvén, a- 
zok létesítésében minden további lehető korlátozástól 
mentesiltcssenck ; vámok 's 30dok körüli intézkedé­
sek a’törvényhozásutján történjenek ; a' Ludovicca ut 
megváltása , valamint egyéb kereskedési útvonalok 
országos költségen leendő építése eszközöltessék; a' 
német vámszövetséghez csatlakozás valamint a’ határ­
vámok megváltása nem pártoltatik, ellenben a’ pest­
fiumei vasútnak minélinkább az ország belsején szinte 
országos költségen leendő építése eszközöltessék; sz. 
kir. városokban is mind az, ki a’ törvény által megha­
tározott képességgel bir, lehessen kereskedő; utasítás­
ba adatott továbbákieszközleni, hogy az országgyű­
lések évcnklnl tartassanak, az országos küldöttségek
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pedig országgyűlés folyama alatt munkálkodjanak ’s a’ 
naplók gyorsírók által vezettessenek ; a’ részek való­
ságos visszacsatoltatása eszközöltessék; a’ hasonszen- 
vi orvosoknak az iránt telt kérelme, hogy ezen gyógy­
mód tanítása az egyetembe fölvétessék's gyakorlás vé­
gett kórházat nyerjen, pártoltatni rendeltetett; a’ ka­
tonai élelmezés, Dunaszabályozás és büntető törvények 
javítása iránt pedig majd a’megküldendö országos mun­
kálatok áttekintése után fog utasítás adatni. Mindeze­
ken felül van még részint ezen megyének, részint más 
törvényhatóságoknak felszólalásiból keletkezett több 
pont utasításba foglalva, mellyek azonban inkább ma- 
gányérdeküek. —

Spanyolország.
(Emlékünnep a’ franczia szabadságharezban el­

hunytak tiszteletére. Lopez ministerség-alakitásra bi- 
zatik meg.) Máj. 2kán már korán reggel nagy élénkség 
uralkodók Madridban, mert azon hősök emléknapja ün- 
nepeltelék, kik 3 5 év előtt a’ francziák fegyverei ál­
tal vértanúi halált leltek Madrid utczáiban. Az emlék­
oszlop előtt összesereglelt nép megható áhítatot tanú­
sított. 9 órakor a' katonaság fölött szemlét tartott Es- 
partero, mit pompás gyászmise követett a’ főegyház­
ban. Az egész ünnepélyt legnemesb lelkesülésjcllcmzó 
's legkisebb botrány sem történt, ámbár egyetlen rend- j 
őr sem mutatkozott a’ nép sürü soraiban. Tanúsítja ez, 
mikép a’ spanyolok teljes mértékben érzik, hogy csu- j 
pán nemzetiségük fölébredtének köszönhetik szabad­
ságra emelkedésüket, minélfogva most is buzgón ünnep­
li azon napot, mellyen meggyőződött arról, hogy min­
denható nemzetisége még nem hamvadott el. A’ mad­
ridi Eco igy nyilatkozott ez alkalommal: „Nincs euró­
pai nemzet, mellynek uralkodója hálával ne tartoznék 
Spanyolországnak. Nápoly, Sardinia, Francziaország, 
Hollandia, 's egyéb birodalmak fejdelmei nem ülnének 
most trónjaikon , ha Madrid azon dicsteljes lángjelt 
nem adta volna máj. 2 kán a’ nemzeteknek. 'S mégis, 
néhányan e’ fejdelmek közül 182 3ban rabigába akartak 
bennünket szorítani, mások pedig 7 évig tartott pol­
gárháborút élesztettek, mig némellyek máig sem akar­
ják kormányunkat megismerni, 's folyvást mindent 
elkövetnek, hogy meghasonlásbán tarthassanak ben­
nünket. Egyesüljünk tehát, spanyolok I Ez legfőbb 
kötelességünk, mert mig egyesülve munkálkodunk, 
addig az idegen befolyás soha sem fog kárunkra lehet­
ni.“ — Miután Cortina és Olozaga teljességgel nem 
bírlak Esparteroval megegyezni, Lopezt bízta meg 
ministerség-alakitásra a’ kormányzó, ’s mondják, hogy 
elnöksége alatt rövid idomulva csakugyan össze fog ál­
lam az uj ministerség. — A’ Castellano igen élesen 
nyilatkozik Espartero ellen, ’s többi közt ezeket mond­
ja : ,,A’ nyers hatalmat mi föl sem vesszük; azon nép, 
melly 7 századon át küzdött jog ’s szabadságért a’mó­
rok ellen 's függetlenségért a’ francziák dicskoszorus 
sergei ellen, valóban nem fogja magát udvari cselszü- 
vények által Járomba igáztalni. A’ castiliai oroszlán 
csak szunnyad, ’s jaj annak, ki azt fölébreszteni mc- 
réizli! Hatalom férfiai, ne bízzatok erőiekben! Crom- 
vell hatalmasb, ’s Napoleon nagyobb volt, mint ti, ’s 
mégis csak egyetlen pillanat kivántatolt annak megmu­
tatására, hogy a’ nép magosán fölöttük áll!“—14car- 
lospárti tiszt franczia földről Cataloniába törekvők nyo­
mulni, mi tíznek csakugyan sikerült is, de 4 börtün- 
bc került. Ez utóbbiak vallomásiból kiviláglott, hogy

a’ carlosiak több fegyvertárral bírnak spanyol földön , 
mellyek azonnal lefoglaltattak,—

Anglia.
[Újabb indítvány a’ gabonatörvény ellen az alsó - 

házban. Khinai hirek.J Villiers a’ gubonatörvény el­
len újabb inditványnyal lépett föl az alsóházban Glad­
stone ellene, Roebuck pedig mellette nyilatkozott, de 
nem igen nagy hatással, miután e’ tárgyat korábbi vi­
ták ’s népgyülések már minden oldalról eléggé fölvilá­
gosították. Annyi azonban bizonyos, hogy ez indítvány 
ismét nagy többséggel bukandik meg. — Khinai hírek 
szerint a’ kereskedése’ sajátszerü néppel máig sem bir 
lábra kapni, mit egy részben Pöttinger ügyetlenségé­
nek is kell tulajdonítani, ki egyáltalában nem bírja tet­
teit az ottani viszonyokhoz czélszerüleg alkalmaztatni.
— Fitzgerald 1., az indiai ellenőrhivatal elnöke, veszé­
lyesen beteg.— V királyi család Claremontba készül, 
hol nagyobb részét szándékozik a’ nyárnak eltölteni.— 
Wellington hg. huzamosb idő óta gyöngélkedik, de a’ 
nyilványos ügyektől mindeddig pillanatra sem vonta el 
magát. —

Franczlrtorszás-
[A’ választásvizsgáló biztosság munkálkodásunk 

eredvénye. A’ görög kölcsön ügye. Algíri hírek ] A’ 
választásvizsgáló biztosság munkálkodása nevetséges 
eredvényt szült. E’ biztosság ugyanis 5 ellenzéki ’s 4 
kormánypárti tagból állott 42 ezer frankot költött, és 
8 hónapi vitatkozás után végre azon meggyőződését fc- 
jezé ki, hogy a’ kormány ellen e’ tekintetben legkisebb 
vádat sem hozhatni föl. A’ baloldal rendkívül neheztel 
e’ váratlan eredvény miatt, ’s már két ülésben folyvást 
szemrehányásokkal zaklatta a’ kormánypártiakat a’ kö­
vetkamrában.—Algíri hírek szerint a’ kabylokat nem 
birja a’ franczia hatalom tökéletesen meghódítani, mert 
alig távozik valamelly kerületből a’ franczia fegyveres 
erő, és azonnal ismét véres kicsapongások történnek 
a’ gyarmatosak ellen.—A’ görögországi költségvetés­
ből kiviláglott, mikép a’ legközelebbi félévben 3 millió 
drachmával haladják meg a’ kiadások a’ bevételt, ’s 
ennél fogyást a’ franczia kormány, adósság-lerovás­
ra, 527 ezer frankot kénytelen Görögországnak köl­
csönözni.—Máj. 9ikén másfél millió frankot ajánlott 
Napoleon síremlékére a’ követkamra —

’íörökoi'Nzátr.
[Orosz szellemű uj ministerség készülőben. Du- 

nakereskedési felügyelő neveztetik.] A’ Belgrádba apr. 
24én indult Hafiz pasa olly utasítást kapott a' minisz­
terségtől , miszerint Sándor hgnek a’ lemondásra egy 
havi határidőt adjon. Az agg Chozrev pasa múlt napok­
ban gyakran látogatta meg Riza pasát, mert uj minisz- 
terség-alakilás van készülőben. Chozrevet nagyvezér- 
ségre mondják kijelöltnek, Achmed Fethi pasa a hadi, 
Mumtasa’ külügyeket kapandja, Halil pasa pedig meg- 
tartandja mostani állását. Már a’ nevekből is világos, 
hogy ez tükélyes orosz miniszterség lenne, ’s ha az 
csakugyan igy alakuland, akkor Törökország önállása 
a’ históriában be van végezve.—Stratford Canning és 
Bourqueney korán sincsenek a’ szerb ügyek eldöntésé­
vel megelégedve 's önmeggyözödésük ellen teljesítők 
kormányaik parancsait.—A’ Dunáni kereskedés felü­
gyelőjéül, hogy a’ lőzsérck ügyeit elintézze’s a’ ke­
reskedés előmozdítására rendelkezhessék a’ szultán 
Dzsebcl Athar Sadc Mehmed Sadik efendit nevezte ki, 
’s ez már el is utazott Galacz és Braila felé, e’ tájon a' 
kereskedés középpontján megtelepülendő.

ÉRTÉS I T 0.
Gőzhajók járása.

8 órakor "s 

órakor,

Indul : Pestről Pozsonyba ’n Béewbe mindennap egy gőzös regg. 8 őri 
minden szerdán és vasárnap reggel egy rak hajó. —

Becsből Pozsonyba ’a Pestre szinte mindennap egy gőzös délutáni 2 ó 
ezenkívül minden vasárnap és csütörtökön eay rak hajó. —

Pestről Zlmony’s Orsóin felé május elejéiül October végéig , hajnalkor he- 
tenkint kétszer ( vasárnap és csütörtökön) l'JvIdéU felé minden kedden, 
m»jus24kétül fogva lVIoliáca és Ennék fele minden pénteken egy utasi gő­
zös; végre Z i m o n y és Brrnkov» felé minden vasárnap és csütörtökön , 
az aldunára mindenkor regg 4 órakor. Iv fölött Pozsony és Mécs közt 
mindennap megfordul 11 é e s nevű gőzös az országgyűlési I. ez. Ingok na­
gyobb kényelme végett "s indul P ozs onybul B ó c s b e regg. 6 órakor, 
B é c s I) ü I Pozsony b a ugyanazon nap délül. 4 órakor. Minden akadály 
"s alkalmatlanság elhárítása végeit minden t. ez- utas kéretik elindulás előtti 
napon pogyászának ál vetési nyugtat vány mellett a1 gőzhajó - hivatalban 

, átadására. —
Érkezik: Pestről Becsbe ’s viszont mindennap; Oreov* és Zlmonybul 

Pestre minden vasárnap és csütörtökön.

A’ Regéli! Pesti Divatlap
a’ küszöbön álló második félévben

ismét tetemesen szaporított tartalommal , még csinosabb alakban fog megjelen­
ni , s két lényeges elsőséggel ajánlkozni; előszer , hogy magyar versenytársai 
közül legtöbbszer , t. i. hetenkinl kétszer jelenvén meg , nemcsak az é r- 
(I c ke s országgyűlési, de minden egyéb honi és kiilhirckct, könyv és s/.in- 
hirálatokat egy fel héttel korábban közöl; másodszor, hogy ezentúl 
vasárnap helyeit már csütörtökön adamlja heti Divatképcit, mit a’vasár­
napi lapok csak vasárnap tehetnek. — Mindezekről valamint a1 szerkesztőség u- 
jnbb szövetségeiről hazánk legjelesb íróival egy nagyobb hirdetés fog szólani.

Az előfizetés mint eddig , félévre , postán ti, helyben 5 It., évnegyedre 2 fr. 31) 
kr. p. megmarad. A" megrendelések lehető gyorsasággal kéretnek megtétetni , 
hogy a" nyomtatandó példányok mennyiségérül annakidején, mind a’ t. ez. olva­
sók , mind az intézet hátramaradása nélkül rendelkezhessünk.

A’ Regélő kiadó-szerkesztősége,
(Leopoldufczn, 189. sz. Bottenbillerház 2ik emeletében). I—3

i



Kilián és társánál Pesten
's minden könyvkereskedésben kapható :

e g u j a b b és le
pesti magya r-n é m c t

gíe e s b

Levelezókönyv és házi titoknok.
lllv tanácsadó

minden rendű- és rangnak számára , mindennemű, a' közönséges életben előfor­
duló levelek és ügyiratok szerkesztésében , magában foglaló : általános és külön 
szabályokat a’ levélírás módjáról ; 340 mindennemű ágybéli, barátságos és sze­
relmes leveleket, kiléteket és kérelemleveleket; azután törvényes határozato­
kat , szabályokat és példákat magányiigy-iralokra , um. szerződések, r égintéze­
tek mutatványok, és bizonyítványok és közhirdet vényekre ; továbbá mindenféle 
a’ számolási ügyekhez tartozókat , um. leltárt, rovást, házi számvitelt, scalát, ka­
mat számítást , pénzköltségi és időhasználási számítást , időhasonlilásl: . újévi és 
húsvéti tabellát, az ismeretesb pénzek és mértékek jegyzékeit ; végre postatár­
gyakat, ezimeket és levélfeliratokat , idegen szók gyűjteményével együtt.

Második javított és bővített kiadás.
N'8rét. 470 lapnyi , kemény kötéssel . ’s a’ sarka vászonba bor. kötve 51 t. pp.

A’ valódi szakácss ág* 
vagy: legújabb alapos és teljes

Pesti szak ti eskün y v.
Második, tetemesen megbövilclt és javított kiadás.

Olly gyűjtemény
mell ......................................
ban
legjobb a ----—j-, 7 v * 1 - . í/ii / 1
mölesöt, levet, fagyiakat, likőröket ’stl>. legalkalmasabban, legolcsóbban es leg-
izletesebbcn készíthetni. , , .

Saját tapasztalata és sokféle kísérletek után érthető s könnyen folyo nyel­
ven kiadta egy a" szakácsságban különösen jártas

Magyar gazdasszony.
Nagy 8rét. 544. lapnyi, kemény kötéssel, ’s n’ sarka vászonban bor. kot v. 2f. pp.

Magányos magyar törvény
kérdések és feleletekben.

Előadva
Acsádi Acsády Sándor állal.

A’honi törvényeket bárinilly rendű lakosnak is tudnia kell: ha nein tudja,szeg) en.
Második kiadás. Az illető újabb törvényczikkekkel bővítve.

Srét. Pesten 1842. kemény borítékban 2 fi p. p-

KERESKEDŐI SZÓTÁR.
Magyar és német nyelven két részben irta 1'OtíAH ANI JÁNOS.

Srét Pesten 1843. borit, fűzve 30 kr. p. ]>.

lelly 2000 biztos és több évi tapasztalás által behizonyiilt szabályt foglal inaga- 
an miszerint minden rendű ’s ranguak a’ hús és böjti eleieket , mint szinte a 
igjóbb ’s legjelesb csemegéket, süteményeket, kocsonyát, aludf-lét, belőtt gyii-

mcllet I s a' felső és középső külváro­
sokban gyűjtendő trágya-szedés! jog 3 
esztendőre ujonon haszonbérbe adandók 

— mellyre a bérleni kívánok a szük­
séges bánul pénzzel ellátv a Kas >:i városa 
tanács házához meghívatnak , hol az 
árverési feltételek is előre megtekint­
hetők. —

F. é.július 13. sz kir. Kassa i árosá­
ban tartandó nyilványos árverés utján a 
Bérli jószág — sz. isliáni malom, ue 
dászati és madarászati jog — a' fekete 
sasnál levő kovács-műhely, nemkülön­
ben a" köszörű malom és a' kalló — ha­
szonbérbe adatnak, mollyre minden bér- 
leni kívánók az illő bánatpénzzel ellátva 
meghivatnak— az árverés a" tanácsház­
nál fog tartatni, hol az árverési föltéte­
lek is clőlegcsen megtekinthetők.

F. e. július 20. sz. kir Kassa városá­
ban tartandó nyilványos árverés utján a’ 
pálinkaméretési jog, ,fekete sas- ,zöld 
ág1 ez. vendégfogadók, ,,(irif, 3 rózsa és 
nyúl- ez korcsmák, nemkülönben az alsó 
malomi korcsma és a’ város mulatókert­
je fürdőházzal együtt, haszonbérbe fog­
nak adatni, melly árverésre a’bérleni ki­
váltók illő bánatpénzzel ellátva meghí­
vni nak , az árverés a’ (anácsháznál 
tartatik , hol a’ feltételeket is előlege- 
sen meg lehet; tekinteni. 2—3

valamint a' fisealis díjak minden vállal­
kozó által Budán az országos építési fő- 
igazgatóságnál megtekinthetők.

Egyébiránt a’csődülők miheztartá­
sára meg megjegyezte!ik , hogy hu a’ 
megálló odási díjak a’ liscalis díjakon 
alul loendnek, későbbi ajánlatok tekin­
tetbe vétetni nem fognak.

Buda, marlins Sitiin 1843.
Az országos építési főigazgatóság.

SC1IEIJRER ZAJOS
ajánlja feslékkereskedéséf,

mindennemű rajzoló és festő, lack, olaj-firnajsz, minden bel-és külföldi 
festék ’s ezekhez szükséges eszközökkel.

Pesten Graiiálos-utczábaii a’ Vármegyeház irányában.
Kilián és t á r s á n á 1 Pesten a' vá- 

eziutezában Parkfricder-házban 
kapható :

Kegyelmes királyi
Utasítás,

a’ vállóbivóságok számára
legfelsőbb cngedeleinmel közrebocsá­

totta
J lí s z a y P á I. 

n. Srét Borítékba kötve 41) kr.

Templom-diszilvéiiyek.
A’ főtiszt. papság többszöri fölszólitasa 
következtében , alulírtak ismét megnyi­
tók a’ néhány év előtt
Friesz Antal és Zeppezauer
czim al. a’ vácziutczában tartott I c m p- 
1 óin - diszitvényi nagy raktárukat; tisz­
telettel jelentik tehát , hogy a mull jo- 
zsefnapi sokadalma óta g y á r i r a k t a- 
rukbnn, a’ kis-bécsi utczában, 2(10 
sz. a. nagy mennyiségű temp­
lomi diszit vényt árulnak , s fő- 
egyházakat, valamint szinte egyes ré­
szeiket is gyorsan "s legjutalinasb gyári 
áron lát 111 ínak el a‘ szükséges diszit vé­
nyekkel , annyival is inkább , mivel a 
szokott egyházi kelmék jobbadán saját 
gyárukban készíttetnek. Pesten május­
ban 1813 Friesz A utal és Z e p p e-
7. a a e r cs. k. selyemgyár-tulajdonosak 
Becsből , Pesten ír kis-bécsiulczában 
200 sz. a. 1—3.

A’ nmgu magy. kir udv. kain. ren 
(leletéből az ó-budai és vizsegrádi koro­

nái modulom részéről közhírré tétetik > 
hogy () liod m és Budaörsön az uradalmi 
pinezékben tavalyi telniésbeli feiler- es 
vörösborok fognak árverés utján bontó 
nélkül ’snzonn.l1 * készpénz fizetés mel­
lett cin dal ni ; Ó-Budán az árverés máj. 
3(lkán , Budaörsön pedig máj. 3ldikcii 
történendik . Inná tehát a’kitett napon 
a" venni szándékozók ezennel hivatalo­
sak. O-Buda máj. tt). 18 13. 1—3.

Végkéj) eladni Ik 
almas áron , a" mostani 
az. ,,Angol királyné“ tó-

rrs*
rendkívül ju'i 
vás r alatt , i 
gadoban:

dival-
poi’czclláii-’
üveg- és
illat-áru,
fali tükrök és
linó m p a diós r un y ege k.

1—3.

Árverési hirdet vény.
Sz. kir. Kassa városában f. évi június 21. 
tartandó nyilványos árverés utján a’ ká­
véház és a’ Verestorony alatt levő hol­
tok, neinküliinhen a’|3 zsemlye síilőlml- 
tocskák a’ városháznál, katonai igazga­
tó, és Sznpáryféle háznál levő pinezék — 
a’ Lőcsei háznál levő alkalmatosságok— 
a' városház udvarán, ív főtiszt, káptalan 
és Angyalféle házak mellett . nemkii- 
lönben az. alsó-kíilvárushnn a" kórház 
mellett folyó pataktól a’ temetőig . és 
Koppyféle majorig.i alaiiiint a' vám mel­
lett. és az új-városban a' Bubsiféle ház

Építési árverés.
A* mii. mlv. kain. f. é. mart 2!)ki, lüfiti!). 
számú magas rendeleténél fogva ezennel 
közhírré tétetik, hogy az 1843 év föly- 
tábnn Szolnok mellett a’ Tiszán ál épit- 
tclendő oszlophidra szükséges faragott 
kő, oltatlan mész és épitőhomok .szállí­
tása, továbbá az ezen hídépít ésre inegki- 
vánlató kőinives , ács es kovacsinunka 
árverés utján azon i állalkoz,oknak fog 
átengedfelm, kik nzalábbi mennyiségű 
faragott követ,valamint meszel és homo­
kot jó és hibátlan minőségben szolgál­
tatni $ v agy kik az alább megnevezendő 
munkákat jól és az árverési feltételek­
ben közelebbről kijelöli idő alatt: a’ leg­
kisebb díjért végezni njáivkozandiiak.

Ez okból mindazon kőfaragók, kő­
bánya- t a lajdonosak. iné szeget ok és.szál­
lítási v álalkozók , lm óbbá niindiizon kő­
műves, áes es km áes-meslerek . kik az 
érintett követ, meszel és homokot Szol­
nokra szállítói, vagy a" nevezett munká­
kat felvállalni hajlandók, és az alább ki­
telt öl |>( Hl líy i bánatpénz! mennyisége­
kéi az árverés előli letenni képesek , f. 
184 3 ki j 1111 I s i napjára az án eresre. Bu­
dára a/. nrsz. épilesi főig. hivatalosuk.

Az illető bánatpénzek köveik, p. p.: 
a j V faragot I kövek szállítására 3USfl. 

b I a’ mész szállilására ül ft.. c| V" hóinak 
szállilására (i fl. d ] V kőmiv esniunkára 
71 fl eI Az ácsmunkára 331 fi. 11 A" ku- 
vácsiuunkar.i llifl, melly bánatpénzek 
az árverés után azonnal visszadalnl, a" 
v állal kozok nak pedig lel eendő 10 jielnyi 
biztosilék ja l.lui betndalni fognak, melly 
biztosítékok azonban a szer/ődések fen- 
síibb helyen történt riilificatioji után ka- 
niato/.liató slutuspapirosukkal vagy há­
zakra'* fekvő vagyonrai törvényes alakú 
beláblázási oklevelekkel kiv áll hatók le- 
endenek.

A’ szolgáltatandó faragotI kőanyag 
51)82 kő lilái) ily i, egyen kint 1és 7 8
köblábu s öl oldalon tisztára faragott 
koi zkaköv ekbííl (ov óbbá fid—lábnyi ti 
iij v astagságu kemény födő kőleniezek- 
híil állami.

A' szállilandó oltatlan mész men­
nyisége tesz 850 pozs liléről.

I Iomok 7200 köbláb kívántatik.
A" kőinives munka áll:
a) I 35 öl 3 láb 7 uj téglafal elkészü­

léséből.
I)) öt)>2 ki hláli faragott kő elrn- 

k ásóból.
c) (Ki I j láb födőkő rakásából.
Az áesniunka áll:
a) .V két parti os/.lopnícs clkés/.i- 

Irsébíil.
b) A parti oszlopok körüli gátok 

fűrészeinek kiállításából.
e) Az újon állilniidó oszlopból min­

den alsó es felső épilvényei fűrészeinek 
clkészitésébííl, felítllllásóból és megerő­
sítéséből.

A kovácsmuilka áll : a ezülöpök 
hegyeinek elkészítéséből, továbbá, n 
jégtörők felfegyvérzéséből és csavaros 
rudaknak es 'A fonlnyi vas szögek­
nek (íiszv. 155aiazs.3!)f )km ácsolásábol.

A szerződési feltételek az árverés 
napján fognak közhirré tétetni, sazok,

Hirdetvén?. A’ mii. m. kir. udv. 
kamra rendeletéből közhírre tétetik, 
hogy f. é június lsőjén az ó budai kir. 
kmnr. praefecloralis irószobában köv. k. 
haszonvételek October ljétől és illetőleg 
november Ijétől kezdve, követ. 3 évre 
nyilványos áryerés utján ismét haszon­
bérbe adatnak.

a) Az uradal. vendégfogadó és mé­
szárszék Zebegéayben, a’ hozzátartozó 
3 hold szántófölddel, hold kender- 
főiddel és egy kis réttel.

h) A' kis marosi iirodalmi ven­
dégfogadó , a’ hozzátartozó földekkel , 
jelesen mintegy 3 hold szántófölddel , 
mintegy 6 hold réttel és házi kerttel.

c) A tótfalusi vendégfogadó és 
mészárszék lti Imid szigeti földdel.

cl) M o n o s I o r helységében a’ 
bormérési és mészárszék jog 33 4/^ hold 
szántófiiidd cl.

e) Z s á m I) é k korona városi vá­
sár jövedelem.

f) A’ n a g y m a r o s i sör- és pá­
linkáim/., továbbá a’ téglaégetőház.

g) Szinte Nagymaroson az urodalmi 
kalmárbólI, három szobából, konyhából 
álló lakkal,istállóval és kerttel.

Ii) A’ Visegrád és Nagymaros 
közti i révvám.

i) Visegrádon a’ lepenczpataki völ­
gyön levő úgynevezett mnrtonféle kert.

k) () Budán az úgynevezett régi sör- 
ház , llollinannböck és Neumann ház.

Bérleni szándékozók a’ fen Irt he­
lyen és napon délelőtt a’ szokott árveré­
si órákon a’ inegkivántaló bánatpénzzel, 
biztosítékkal, ’s egyéb szabályszerinti 
megkívántai ósággal jelenjenek meg. A’ 
haszonbér föltételei az említeti hivatal­
szobában korábban is meglekinfethet- 
nek. Későbbi ajánlatok tekintetbe nem 
vétetnek. 3—3.
Jövő pesti medardnnpi vásár alkalmakor 
f. e. máj. 301 ól fogvájón, tkéig liléit gr. 
1 lányiuly Jó/s. julinyájból mintegy 80 db 

' kos eladás végett a’ m gazd. egyesület­
inek az üllői utczában fekvő köztelkén 
lesz kiállítva. 3—3.

Ilirdclvcny.
T. Pest megye házi szükségeire megki- 
vánlaln mintegy 810 erdei, három láb 
Imss7.il hasábokba! álló öleket tevő tüze­
lő -fa árcsökkentés utján rendeltetvén 
beszereztetni , a" most említett végre f. 
é\ i június Isii napján délelőtti 0 órakor a 
os megyeimül kisebb teremében árcsök­
kentés fog tartatni, mi ezennel olly hoz­
záadással tétetik közhirré, hogy a’ \ál- 
lalkozhatás könnyebbítése végett a’fen- 
irt mennyiség száz. ölenkint fog árcsök­
kentés alá borsátlalni, es hogy a’ fen 
kitett mennyiségnek fele jó száraz cser, 
másik fele pedig tölgyfáim! kívántatik. 
Kell Pesten május tső napján 1843.

I) uh r n v i c z k y e.nlisp. 2—3

3-3 Méllóságos \.-Károlyi gr. Károlyi 
(iyörgy ur Sámsoni posztóján (nst'son- 
gráil megyében) f. é. június I9én tartan­
dó árverésen külön nemű és korú ncme- 
siletl ménes lovak készpénz tize légért 
fognak dudálni, nevezetesen:

Öreg kanezák szopós csikókkal
együtt........................................... 23d.

4 éves kanczn - - - - 10 ,,
4 éves heréit - - - - 3 „
3 ét cs kaneza - - - - 7 ,,
4 éves heréit - - - - 7 ,,
2 éves mén csikó - - - 8 ,,
2 éves kaneza - - - (i ,,
1 éves mén csikó - - - 8 „
1 éves kaneza - - - 7 ,,

összesen 7d,
Veszprcmmegyci Bozsok helységben 

özv. (i r m nnen (iáborné ’s gyerme­
kei birtokából a" hinti foglalás alá vett 's 
úgynevezett hamiiházi korcsma , ennek 
hála mögött levő nagy szeriig kerttel c- 
gyiill f. c. június 2án n" hely színén tar­
tandó árverés mellett kész pénzért elfog 
adatni. Szél Isv., végrehajtó esketi.

2—3.

S%erkes%ti He Imecsy. — Nyomatok Trail ne r-K árolyi betűivel, uriuicta 453.


